

Адрес: Арзамас,
Горьковской
области,
Гражданская
площадь,
Дом печати.
Телефон
редакции—74.

Среда
21
января 1942 г.
№ 8 (3474).
Выходит
3 раза в неделю.
Цена отд. номера
10 копеек.

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО
И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Всенародной любовью окружена
Красная Армия—плоть от плоти со-
ветского народа. Каждый день стра-
на шлет бойцам тысячи больших и ма-
лых подарков. Еще и еще раз гово-
рят они о нерушимой связи и еди-
нении фронта и тыла.



Памяти В. И. Ленина

На железнодорожном узле, предприятиях и колхозах нашего района проводятся доклады и беседы о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

В читальном зале районной библиотеки открылась выставка, посвященная жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

Готовясь к ленинским дням, коллективы предприятий повысили производительность труда, добиваются новых успехов в работе. Так, например, фронтовая бригада депо станции Арзамас II выполняет задание на 150 и более процентов.

Работницы артели «Красный Октябрь» Науменко, Аратская, Казакова и другие выполняют по две дневных нормы и больше.

Колхозники ряда колхозов развернули успешную подготовку к весеннему севу.

По ленинскому пути

18 лет тому назад перестало биться сердце великого учителя большевистской партии и трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

Ленин умер, но дело его живет. Оно бессмертно. Устами Иосифа Виссарионовича Сталина наша партия, весь советский народ поклялись свято выполнять заветы Ленина, крепить социалистическое государство рабочих и крестьян, хранить завоевания Октября, множить победы.

Выполняя заветы Ильича, трудящиеся Советского Союза под руководством верного продолжателя дела Ленина—великого Сталина добились огромных успехов. Под знаменем Ленина, под руководством Сталина наша страна из отсталой превратилась в передовую индустриальную страну.

Преодолев все трудности, советский народ, руководимый великим Сталиным, построил социалистическое общество, вышел на широкую дорогу светлой, радостной жизни. Великие права советского народа записаны в Сталинской Конституции.

Трудящиеся нашей страны, руководимые великим Сталиным, свято хранят и воплощают в жизнь заветы Ленина.

Владимир Ильич завещал партии перевести мелкое раздробленное крестьянское хозяйство на путь крупного общественного социалистического производства. Под руководством товарища Сталина наша страна стала страной самого крупного и механизированного в мире социалистического земледелия.

Владимир Ильич мечтал о культурной революции в нашей стране, о приобщении трудящихся к знаниям. Эта мечта Владимира Ильича тоже осуществлена. СССР стал страной грамотности, страной передовой культуры.

Вместе со всей страной растет и наш район. Неузнаваемые стали села и деревни района. Сейчас в них имеются культурно-просветительные и лечебные учреждения, неполные средние и средние школы. На колхозных полях растут замечательные урожаи. Крестьяне обрели в колхозах счастливую, зажиточную жизнь.

Владимир Ильич Ленин указывал, что высокая производительность труда—одно из главных условий, обеспечивающих построение нового бесклассового общества.

Осуществляя это указание, советский народ поднял на невиданную высоту производительность труда, появилось новое славное движение стахановцев-двухсотников.

Десятки лучших людей депо станции Арзамас II, артелей «Красный Октябрь», «Меховщик» и других предприятий ежедневно выполняют по 2—3 дневных нормы и больше.

С каждым годом все сильнее и сильнее расцветала наша страна, множились наши успехи. Но гитлеровские орды совершили вероломное нападение на наше отечество, посягнули на завоевание октября. 18 годовщину со дня смерти Владимира Ильича мы отмечаем в условиях великой отечественной войны.

В дни отечественной войны весь советский народ еще теснее сплотился вокруг партии Ленина—Сталина и советского правительства. Он един, как никогда.

Лучшие сыны народа под знаменем Ленина, под водительством Сталина на фронтах великой отечественной войны громят немецких оккупантов. Героическая Красная Армия отстаивает от гитлеровских орд советский строй, созданный Лениным и Сталиным. Трудящиеся нашей страны самоотверженным трудом на своих постах, повседневной заботой о красных воинах помогают Красной Армии в ее борьбе против фашистских полчищ, куют победу фронту.

Задача всех граждан еще больше оказывать помощи фронту, выше поднять производительность труда, множить успехи.

По инициативе комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина в стране развернуется социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии.

Коллективы всех предприятий и колхозов нашего района должны быть участниками этого соревнования и встретить XXIV годовщину Красной Армии успехами на трудовом фронте.

Выполняя заветы Ильича, мы должны повседневно укреплять мощь страны, а б о т и т ь с я о Красной Армии, помогать ей в разгроме немецких оккупантов, посягнувших на завоевание великого Октября.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 19 января)

В течение 19 января наши войска продолжали отбрасывать немецкие войска на Запад. Противник несет большие потери, особенно в людях. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города Верея (Московской области), Кондрово (Смоленской области).

За 18 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери—6 самолетов.

За 19 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 18 января части нашей авиации уничтожили 8 немецких танков, более 530 автомашин с пехотой и грузами, 335 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислугой, 13 зенитно-пулеметных точек, подожгли 3 железнодорожных эшелона, взорвали склад с боеприпасами и склад с горючим, рассеяли и частью истребили 5 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Александрова (Западный фронт) за один день освободили от немцев 4 населенных пункта и захватили 3 орудия, 8 минометов, 4 автомашины и 110 винтовок. Только убитыми противник потерял 150 солдат и офицеров. На другом участке часть тов. Селезнева, продолжая вести наступление, захватила 5 немецких танков, 14 автомашин, 200 снарядов, 1600 гранат и другое военное имущество.

При взятии города Медынь нашими бойцами захвачены немецкий самолет, 6 танков, 514 автомашин, 26 орудий, 34 пулемета и много боеприпасов.

Вражеский танк, ведя огонь по наступающей нашей части, задерживал продвижение бойцов вперед. Красноармеец Фролов незаметно подполз к танку, бросил в люк машины связку гранат и уничтожил весь экипаж танка.

В бою за деревню Касилово старшина Кротов вместе с группой бойцов захватил вражескую пушку, повернул ее в сторону противника и прямой наводкой подбил немецкий танк.

Партизаны отряда тов. К., действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированном немцами, узнали, что в деревне П. стоят замаскированные 11 немецких танков. Партизаны сообщили об

этом командиру одной из наших частей. Получив точные данные о расположении танков противника, советские артиллеристы уничтожили немецкие машины.

Пленный солдат 10-й роты 43-го немецкого пехотного полка Отто Шульц рассказал: «За последние 10 дней наша рота потеряла одну треть своего состава. У многих солдат подорвана вера в победу. Ефрейторы Вайс и Бец, солдат Рюлд и другие солдаты нашей роты говорили мне, что Германия потерит полное поражение. Я тоже пришел к такому заключению. В полку сильно распалась дисциплина. Недавно солдата Энгербрай послали на наблюдательный пункт. Он пробыл там несколько минут и прибежал обратно в блиндаж. Солдат Мюллер не вышел из землянки, когда русские пошли в атаку. Солдат Майер в письме домой писал, что очень трудно прожить на голодном хлебном пайке и коричневой бурде, именуемой кофе. Наши письма предварительно читает командир роты. Это письмо он задержал, а Майеру дал десять суток ареста».

В найденном у убитого немецкого ефрейтора Вилли Изельбам письмо говорится: «После того, как я вышел из лазарета, я опять сильно простудился и никто не может и не хочет мне помочь. Много солдат уже обморозили себе ноги и из-за этого умерли. Особенно скверно в эти холода раненым. Многие из них еще выбрались бы как-нибудь, но из-за морозов они лишаются жизни. Я могу только сказать, что всякий, кто уйдет отсюда живым, тот вернется домой больным или калекой навсегда. Больше здесь оставаться невозможно. Но вернется ли вообще кто из России?»

Отступая из деревни Жуково (Калининской области), гитлеровцы согнали в один из домов большую группу женщин с детьми, заперли их и подожгли дом. Все женщины и дети погибли в огне.

Близ Миддельбурга (Голландия) взорван немецкий склад боеприпасов. Убито и ранено 13 немецких солдат из охраны склада.

Возле Петровац произошел трехдневный бой югославских партизан с итальянской частью. Итальянцы отступили, потеряв убитыми 114 солдат.

Работаем высокопроизводительно

Владимир Ильич Ленин неоднократно указывал, что основным условием, необходимым для окончательной победы коммунизма, является высокая производительность труда. Памятуя это указание Владимира Ильича, руководимая мной комплексная фронтовая бригада борется за высокую производительность, самоотверженным трудом помогает героической Красной Армии громить немецких оккупантов.

Каждый член бригады старается работать с утроенной энергией, с каждым днем повышает производительность труда, свой стахановский труд вкладывает в дело борьбы против гитлеровских банд. Некоторые члены бригады находятся в рядах знатных людей — двухсотников. Так, например, электросварщик Алексей Марин выполняет дневное задание на 250 процентов. Такую же производительность труда дают котельщики И. Жаворонков, М. Лапшин. По две нормы и больше выполняют в день слесарь Г. Пионькин и токарь П. Сумина.

Очень хорошо работают и другие члены фронтовой

бригады. На 150—190 процентов норму выполняют слесари И. Халатов, К. Хлебодаров, С. Рослов, кузнец И. Устимов и т. д.

Моя бригада включилась в социалистическое соревнование в честь 24 годовщины Красной Армии и встала на стахановскую вахту.

Будем работать еще лучше, для фронта не пожалеем ни времени, ни сил. Выполнение и перевыполнение взятых обязательств будет нашим подарком фронту.

Прошло 18 лет со дня смерти нашего вождя, друга и учителя Владимира Ильича Ленина. Образ Ленина живет в наших сердцах. Мы никогда не забудем заветы Ильича. Еще теснее сплотимся вокруг коммунистической партии и под руководством верного продолжателя дела Ленина — великого Сталина пойдем вперед по ленинскому пути к новым победам.

Свято выполним все заветы Ленина.

П. Личманов,
бригадир комплексной фронтовой бригады депо станции Арзамас II-й.

С большим желанием

Вчера в клубе Дома колхозника приступила к работе комиссия по призыву (мобилизации) городской и колхозной молодежи в ремесленные училища и школы ФЗО. Еще до начала работы комиссии в клуб собралось несколько десятков молодых патриотов, подавших заявление с просьбой о принятии в ремесленные училища и школы ФЗО.

Юноши и девушки в своих заявлениях пишут, что они хорошо и отлично будут учиться, а затем по стахановски работать на предприятиях, заменят товарищей, ушедших на фронт.

За первые три часа работы комиссией было принято 50

юношей и девушек из Выездновского, Красносельского, Водоватовского и других сельсоветов. Принятых зачисляют в ремесленные училища и школы ФЗО по их желанию. Так, Шура Прокудина из села Выездного зачислена в ремесленное училище, братья Сергей и Николай Ушенины — в школу ФЗО. Генриетта Листьенина (Арзамас) заявила, что она желает получить квалификацию поездного машиниста.

Работа по призыву (мобилизации) городской и колхозной молодежи в ремесленные училища и школы ФЗО проходит организованно.

Ремонт тракторов закончим досрочно

Своевременно и высококачественно подготовить тракторный парк к весенним полевым работам — дело большой важности. От этого во многом будет зависеть успех борьбы за высокий урожай.

Коллектив трактористов-ремонтников совхоза «Культура» поставил задачей самоотверженным трудом обеспечить выпуск из ремонта тракторов и прицепных машин досрочно, высококачественно отремонтировать каждую машину.

За выполнение этого обязательства настойчиво борются ремонтники. В дни великой отечественной войны они работают с утроенной энергией

особенно энергично работает на ремонте тракторов тов. М. Х. Гизатулин.

В результате хорошей работы ремонтных бригад 75 процентов тракторов и больше половины прицепных машин приведены в боевую готовность.

Мы ставим задачей все тракторы отремонтировать досрочно — к 23 февраля. Это будет нашим подарком XXIV годовщине героической Красной Армии.

Самоотверженным трудом мы добьемся выполнения этого обязательства.

С. Аладышкин,
механик совхоза «Культура».

Усилить подготовку к севу

Шатовский колхоз «Искра» производит ремонт машин, инвентаря, сбруи. Плуги, сеялки, бороны, хомуты отремонтированы. Проведено снегозадержание на площади 30 гектаров. Но в целом с подготовкой к севу дело обстоит неважно. Семена засыпаны не полностью, вывозка

из поля навоза, сбор местных удобрений, завоз минеральных удобрений не организованы.

Правление колхоза и исполком Шатовского сельсовета мало уделяют внимания подготовке к весеннему севу, мирятся с недостатками в этом деле.

В. Алексеев.

XXIV годовщине Красной Армии — достойную встречу!

Выполняют взятые обязательства

Комсомольцы и молодежь промартелю «Красный Октябрь», включившись в социалистическое соревнование в ознаменование XXIV годовщины Красной Армии, взяли на себя ряд обязательств и с честью их выполняют.

Комсомолка В. Костина (масово-стахановский цех) за последние дни увеличила производительность труда на 42 процента, стала выполнять норму на 163 процента. Молодая работница этого цеха В. Базакова стала выполнять нормы на 154 процента, С. Каргаленкова — на 220 процентов.

Закройщица заказного цеха З. Аратская довела производительность труда до 280 процентов к норме.

Самоотверженным трудом стахановцы артели крепят военную мощь страны, помогают героической Красной Армии в борьбе против немецких оккупантов.

О. Фирфарова.

Наш ответ

Обсудив на общем собрании письмо комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина ко всей молодежи Советского Союза мы, учащиеся Арзамасского педучилища, включаемся в славное социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии.

Включаясь в социалистическое соревнование, мы берем обязательство учиться высококачественно, не иметь ни одной плохой отметки. Усилим агитационно-массовую работу на участках. Все, как один, примем участие в комсомольско-профсоюзном лыжном кроссе имени XXIV годовщины Красной Армии.

Для фронта, для победы над врагом — немецкими оккупантами мы не пожалеем ни сил, ни времени в учебе и работе.

Секретарь комитета ВЛКСМ Морковин.
Председатель профкома Софьин.

Включились в соревнование

Призыв комсомольцев и молодежи Московского автозавода имени Сталина ко всей молодежи Советского Союза — организовать социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии, достойно отметить эту славную дату — нашел живой отклик среди комсомольцев и молодежи Водоватовского колхоза имени Кирова. Они включились в это соревнование и взяли на себя следующие социалистические обязательства:

Собрать для удобрения колхозных полей 1½ тонны золы, 1 тонну куриного помета, провести снегозадержание на 10 гектарах, вывезти на поля 100 возов навоза.

Молодежь Водоватовского колхоза стремится как можно больше оказать помощи Красной Армии в ускорении разгрома немецко-фашистских банд.

И Иванов.

ДЕКЛАРАЦИЯ СОЮЗНЫХ СТРАН, оккупированных Германией, о наказании гитлеровцев и их соучастников за совершаемые ими преступления

Лондон, 13 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня в Сейнт-Джеймском дворце в Лондоне состоялась конференция союзных стран, оккупированных гитлеровской Германией, посвященная вопросу о фашистских зверствах в оккупированных странах. В конференции приняли участие представители Бельгии, Чехословакии, Национального Комитета Свободной Франции, Греции, Люксембурга, Голландии, Норвегии, Польши и Югославии. Представители Англии, СССР, Соединенных Штатов, английских доминионов и Китая были представлены наблюдателями.

На конференции союзников принята следующая декларация:

«Принимая во внимание, что Германия с начала нынешнего конфликта, возникшего в результате ее агрессивной политики, установила в оккупированных странах режим террора, проявляющегося в массовых арестах и высылках, казнях заложников и массовых убийствах;

что подобные насилия совершаются также союзниками и соучастниками Германии, а в некоторых странах — сообщниками оккупантов;

что необходима международная солидарность для того, чтобы эти акты насилия не вызвали ответных действий со стороны гражданского населения просто в виде актов мести;

а также с целью удовлетворения чувства справедливости цивилизованного мира;

напоминая, что международное право и, в частности, Гагская конвенция 1907 года о законах и обычаях сухопутной войны не разрешает воюющим сторонам совершать в оккупированных странах акты насилия над гражданским населением, прекращать действия законов или уничтожать государственный строй и обычай этих стран;

нижеподписавшиеся представители правительства Бельгии, правительства Чехословакии, Национального Комитета Свободной Франции, правительства Греции, правительства Люксембурга, правительства Голландии, правительства Норвегии, правительства Польши и правительства Югославии:

1) заявляют, что насилия, совершаемые над гражданским населением, находятся в противоречии с общепринятыми взглядами цивилизованных народов в отношении военных действий и политических преступлений;

2) принимают к сведению Декларацию, сделанные по этому вопросу президентом Соединенных Штатов Америки и премьер-министром Великобритании 25 октября 1941 года;

3) объявляют одной из своих основных целей войны наказание, путем организованного правосудия, тех, кто виновен и ответствен за эти преступления, независимо от того, совершены ли последние по их приказу

ими лично или при их соучастии, и в любой форме;

4) исполнены решимости, в духе международной солидарности, проследить за тем, чтобы виновные и ответственные, какова бы была их национальность, были разысканы, переданы в руки правосудия и судимы, и чтобы вынесенные приговоры были приведены в исполнение.

Настоящую Декларацию подписали представители перечисленных выше стран, облеченные должными полномочиями».

Перед началом работы конференции выступил английский министр иностранных дел Иден, который заявил, что подобная конференция созывается впервые инициативе правительства союзников, находящихся в Англии, и что ее задачей является отчетливо изложить позиции этих правительств по отношению к жестоким и трагическим событиям, происходящим в настоящее время в их странах. «Эта конференция, — заявил Иден, — еще раз покажет миру, что германский так называемый «новый порядок» в Европе является в действительности фарсом, ложной вывеской, которой ни в какой степени не удастся замаскировать тиранию, скрывающуюся за ней, угнетения и жестокости, которые повсюду сопровождали вступление германских войск и гестапо в оккупированные страны Европы.

Сегодняшняя конференция является ободряющей вестью для поработенных народов Европы. Их упорство и мужество помогают нам достичь окончательной победы. Насколько отличается существующая здесь атмосфера, а также обстановка недавних переговоров в Вашингтоне и Москве, от атмосферы берлинского совещания, на которое несколько недель назад собрались европейские квислинги и сателлиты «третьей империи»! У квислингов мало оснований смотреть в будущее с растущей уверенностью. Приятно, что эта конференция созвана теми, кто непосредственно заинтересован, — правительствами оккупированных стран. Приятно, что они смогли взять на себя инициативу, заявив о принципах, которыми они будут руководиться, вернувшись в свои освобожденные страны. Все народы, представленные здесь, в различной степени пострадали от жестоких агрессоров. Их соединенная мощь теперь, наконец, направлена в интересах общего дела, обеспечит ему победу и гарантирует установление и сохранение справедливого и длительного мира».

На конференции выступили: польский премьер-министр генерал Сикорский, исполняющий обязанности польского министра иностранных дел Рачинский; от имени норвежского правительства — норвежский министр юстиции Вольд; чехословацкий премьер-министр Шрабек.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) сегодня, в 10 часов утра, в помещении Дома колхозника созывают

РАЙОННОЕ ФИНАНСОВОЕ СОВЕЩАНИЕ

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги выполнения мобилизации средств за 1941 г. и задачи на 1942 г. Итоги заготовок сельскохозяйственных продуктов за 1941 г. (Доклады с мест). На совещании выступают председатели и секретари исполкомов сельсоветов, руководители бюджетных комиссий, председатели колхозов, руководители учреждений и предприятий, главные бухгалтеры, председатели комсовдов, месткомов, контролеры низовых сберкасс города и села, налоговые и страховые инспекторы и финансисты, агенты по добровольному страхованию.

Председатель исполкома райсовета БОЛОНИН.
Секретарь райкома ВКП(б) ЧИЖЕНКОВ.

Арзамасскому товариществу «Животновод»

ТРЕБУЮТСЯ

завхоз, 3 рабочих на лошадей. Обращаться по адресу: Октябрьская, 16.

Райсовету Осоавиахима

ТРЕБУЮТСЯ

инструктор военного обучения и инструктора ПВХО. Обращаться по адресу: улица Кирова, 22.

Ликеро-водочному заводу

ТРЕБУЮТСЯ

слесари, машинист на двигатель, рабочие для распиловки дров на заводе.

Арзамасскому торгу

ТРЕБУЮТСЯ

ночные сторожа (по охране магазинов и ларьков). Обращаться в отдел кадров торга.

Комбинату «Рославплодоовощ»

ТРЕБУЮТСЯ

работницы на очистку лука (завод п. станции Арзамас I). Оплата сдельная. Имеется столовая.

Сюда же требуются

рабочие на лошадях.

Арзамасскому техникуму механизации сельского хозяйства

ТРЕБУЮТСЯ

токари, формовщики, кузнецы, машинист (не ниже четвертых разрядов). Обращаться: ул. К. Маркса, 58.

№ 1212. Заказ № 89. Тираж 8020.
Телерадиоцентр «Арзамасская правда».